

ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz küldve:

Egy évre . . . 10 kor. — fill.

Hat hóra . . . 5 kor. — fill.

Három hóra . . . 2 kor. 50 fill.

Előfizetési pénzek postautalvánnyal küldhetők.

Egyes számok 20 fillérért kaphatók a kiadóhivatalban.

BARS.

HIRDETÉSEK

Négyhasábos petit-sor egyszeri közlésért 14 fill. kétszeriért 12 fill., többszöriért 10 fill. fizetendő. Bélyegdíj minden egyes beiktatásér 10 fillér.

Hivatalos hirdetőmények

100 szóig 2 kor. 50 fill., azontul minden szó 2 fillérével számítottatik.

A nyiltérben:

minden négyhasábos garmond-sor díja 30 fillér. Velünk a közöltetésben levő hirdető-irodák, előfizetők, vagy a gyakori hirdetőik tetemes díj-kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TARSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-utca 33. sz.) küldendők.

Kéziratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer

← vasárnap reggel. →

A hirdetőseket, előfizetéseket s a reklamációkat a kiadóhivatalba (Takarék- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI és TÁRSA.

Hivatalos közlemény.

2038/1904. szám.

Hirdetmény.

A Léva r. t. város területén lakó esküdtzéki szolgálatra képesített férfiak alap-lajstromának összeállítására megalakított bizottság nevében közhírré teszem, hogy a Léva város területén lakó esküdtzéki szolgálatra képesített férfiaknak az 1905. évre érvényesülendő alap-lajstroma összeállítva lévén, ezt a kiadóhivatalban (város-ház I. emelet 12. sz. ajtó) közszemlére tettem s a f. 1904. évi június hó 1-6 napjától kezdve 15 napon át délelőtt 8—10 óra közben bárki által megtekinthető.

Az alap-lajstromba fölvetett egyének kihagyása, vagy a kihagyottak fölvétele vegett ugyanazon időben bárki fő szólhat s azt előttem szóval előterjeszthet; avagy nálam írásban benyújthatja.

A fő szólamások a kiadóhivatalban 1904. évi június 16-ától 23-ig d. e. 8—10 óra közben közszemlére lesznek kitéve, mely idő alatt azokra bárki — szóval, vagy írásban — észrevételt tehet.

Kelt Léván 1904. május 24-én.

Bédogh Lajos

polgármester.

mint az összeíró bizottság elnöke.

II.

497/1904. szám.

Hirdetmény.

Léva város képviselőtestülete folyó évi május 21-én tartott közgyűlésében 497/1904. sz. határozata alapján Svarba Endre által a köztérből elfoglalt terület adásvétele felett az 1886. évi XXII. t. c. 110 §-a alapján f. évi június hó 30-án délután 4 órakor tartandó közgyűlésen fog érdemlegesen határozni, mikorra a városi képviselőtestület tagjait jelen hirdetmény útján is megidézem. Léván, 1904. évi május 21.

Bédogh Lajos

polgármester.

III.

828/1904. sz.

Hirdetmény.

Az 1904. évre szóló s megállapított kereskedelmi és iparkamarai illetékekről a kivetési lajstrom, az abban kitüntetett összegek

behajtása céljából az illetékes kamara által megküldetett.

Minél fogva felhivatnaak az érdekeltség azon iparkamarai illeték fizetés kötelezettsége kiknek évi illetéke 4 koronát meghalad, hogy tartozásukat 8 nap alatt különbeni megzálogolás terhe alatt okvetlenül Léva város adóhivatalánál fizessék be.

Városi adóhivatal.

Léva, 1904. évi május 16-án.

Komzsik Lajos

adóf. főnöke.

Piaci rendtartás.

Léva város képviselőtestülete a múlt évben a piaci forgalom egységessé tétele s különösen a rend fenntartása s az ott üzött visszaélések meggátlása céljából egy vásári rendtartást létesített. Ez a vásári rendtartás nagy jelentőségű eredményt van hivatva előidézni a mai visszás állapotok felett. A vásári rendtartás azon része azonban, mely a kofáknak a megszabott idő előtt az élelmi szerek összevásárlását eltiltani akarta, miniszteri jóváhagyást nem nyert. E határozatát a miniszter azzal indokolta, hogy az ipartörvény szerint szabad ipar van, ennél fogva az ilyen üzérkedés nem korlátozható. Annyi tény, hogy ha ebből a szempontból fogjuk fel a dolgot, akkor, akkor a miniszteri rendelet csupán a törvény intencióinak tett eleget, a midőn az erre vonatkozó részt a rendtartásból törölni rendelte. Ámde a mikor arról van szó, hogy ezek az üzérkedések az élelmi szerek mesterséges drágulását idézik elő s hogy a kofák merészségükön annyira mennek hogy miattuk tisztességes uriasszony lassan már a piacra sem mer menni, akkor gondolni lehet, hogy Léva városi közönsége nem ok nélkül óhajtott a kofák megrendszabályozását s hogy nem minden ok nélkül akarta a létesítendő vásári rendtartást az ide vo-

natkozó tiltó rendelkezésekkel megbővíteni.

Miután azonban a miniszteri leirat másként intézkedett, el kell fogadnunk, annyival is inkább, mert a legutóbbi városi közgyűlés ezen rendelkezéseket a vásári rendtartás szövegéből már is törölte; mind a mellett a piaci rend s a vásárló nagy közönség biztonsága érdekében meg kell tennünk mindamint intézkedéseket, melyeket a fennálló törvények és rendeletek nekünk megengednek.

Első sorban is tehát a rend biztosítása szükséges a piacokon, ami a rendőrkapitányság hatáskörébe esik s okkal-móddal rövid időn belül rendet lehetne termteni a vásár, illetve a heti piacon. Célszerűnek látjuk, hogy a heti élelmi piacon a délelőtti vásár ideje alatt egy, esetleg két rendőr ügyelne a rendre. Ezek a legszélesebb körű utasítással volnának ellátandók s minden egyes esetet, mely a vásári rend megbomlására vezetne, feljelentésnek a rendőrhatalomnak, egyes esetekben való közbelépésükkel pedig megcáfolnák a visszaéléseket. Akkor talán nem kellene attól tartani a piacra járó gazdaasszonyoknak, hogy a kofák a kezükből kapták ki a megalkudott árukat. Mindazokat pedig, kiket a vásári rend megzavarása miatt feljelentettek, a legszigorubb büntetéssel kell sújtani s a büntetést minannyiszor, a hányszor a rendzavarás elkövetett alkalmazzani.

Második eszköznek tartjuk a piaci rend állandósítására azt, ha a rendszeres adásvétellel foglalkozó kofákat ipar-engedély váltására kötelezzük. Mindazok, kik élelmi szerek vételével és viszont eladásával foglalkoznak, összeírandók s felettük különösebb ellenőrzés volna gyakorlandó.

A városi közönség létérdeke az, hogy az élelmi szerek mesterségesen meg ne drágitassanak. A mindennapi kenyérért való küzdelemben elég baja van az embernek amugy is. A városi hatóságnak kötelessége, hogy a közönséget ezen védekezésében támogassa a rendelkezésére álló törvényes eszközökkel. Azoknak a botrányos állapotoknak megszüntetéséhez, melyek ma a lévai piacon uralkodnak, nem szükséges semmiféle újabb rendelet, vagy törvény, csupán a hatóság részéről egy kis jóakarát a vásárló közönséggel és szigorubb ellenőrzés a kofákkal szemben. Léva város közönségének tulnyomó része a piacra van utalva, a kofák a közönségnek ezt a kényszerűségét a legrazinirozottabb módon zsarolják ki s ha ez ellen már egyebet nem lehet tenni, legalább azt gátolja meg a városi hatóság, hogy ne oly szemérmetlen módon tegyék, mint eddig.

Egyébként pedig alapos a reményünk, hogy a fennebb elősorolt intézkedéseket ellenük fogamatba teszik, nagyon megfog csapanni a kofák száma és a piacon teljes rend és békeesség fog uralkodni, amit, sajnos, már oly régóta vagyunk kénytelenek nélkülözni.

Oly intézkedés azonban a tisztességes kereskedelmet korlátozza, nem kívánatos mert ez sértené a termelők érdekeit.

Körmöcbánya sa járványos betegségek.

Körmöcbánya általában az egészséges városok közé tartozik. Fekvése kedvező, mert magasan van a tenger színe felett. De cára annak, hogy zöme a völgy talpán terül el, lejtősége következtében a felő vizek gyors lefolyása eléggé tisztítja, végül a völgy dére nyilván, a melegnek s a nap sugarai-

már kiérdemeltünk. A jövőre nézve ne helyezkedjék arra az álláspontra, a mely eset leg utainkat ma végleg elzárná. (Hirtelen átöleli)

Germaine: (Lassan, erőtlentül) Engedjen...

Saville: (Lázasan) Hisz szeretsz, mondd igen...

Germaine: (Logyóztva) Igen, (Halk hangon) Igen, (Kivülről lassan nyílik az ajtó. Germaine Savillet hirtelen eltaszítja magától) Nem, nem, soha! (A csoszogó lépések halhatókká lettek, melyről fel lehet ismerni a vakok járását. Lebrét belép Saville néhány lépést hátré. Germaine könnyörtelenül mutat neki ajtót.

Lebrét: (Hangosan) Elment az az ur?

Germaine: Igen. (Saville látja könnyörtelen parancsoló mozdulatát. Látja, hogy ügye veszte van. Magzavarodva távozik.)

Lebrét: (Közéledik Germainehez.) Ki volt az?

Germaine: (Néhány kínos pillanat után) Saville...

Lebrét keresve nejjének kezét, megfogja és hosszú csókot nyom rá.

Germaine: Mi van veled!

Lebrét: (Mégkönyebbülve fellélegzik.) Ha megcsaltál volna, meggyilkoltál volna.

Germaine: Tudtad azt, hogy az Saville volt?

Lebrét: Nem tudtam, de éreztem kezéd lüktetésén, hogy Savillet kitessékelted. (Magához vonja) Közönséget érte. Gyengésem az én erősségem.

Germaine: (Hallgat, szeméből könnyek csordulnak. Egyszerűen.) A kis Pocachart fűzeténél tartottunk. Folytassuk...

Lebrét: A kötelességet.

Adami Elmán.

TÁRCZA.

A vak.

Irta: Michel Provins.

(Bretagne egy kis városa, ahol ez történik. Lebrét röviddel ezelőtt telepedett le a kis városkába csinos feleségével, Germaine-vel. A férfi Párisban vesztette el szemévilágát egy fizikai kísérlet alkalmával. Ez által pályafutása hirtelen megakadt. Így örülhetett, ha a kis bretagnei fészekben tanári állást kaphatott. Felesége hűségesen volt segítségére és a tanulók dolgozatait ő olvasta fel neki.)

Lebrét: Kedvesem, te szomorú vagy.

Germaine: Miért éppen?

Lebrét: Hisz itt egész nap esik és egy ilyen vak férfi oldala mellett élni...

Germaine: Ugyan hova gondolsz?

Lebrét: Látom arcodon könnyűdet.

Germaine: Hiszen te nem is látsz.

Lebrét: Igen, nem látok fizikai szeméiméi, de mi világtalanok, jól lehet napsgár nem tudl szemünkbe, finomabban érzünk, mint mások. Érzem, hogy tekinteted szomorú.

Germaine: Tévedsz. Nem mosolygok ugyan, de nem is szomorkodom. Megelégedett vagyok sorsommal.

Lebrét: Megelégedett? Ezzel a sorssal? Hisz végtelen áldozatot hozasz számomra. Feláldozod ifjúságodat, szépségedet. Oh mily önző vagyok. Nekem mondanom kellene: Menj, menj, szabad vagy! De nincs arra erőm, hogy ezt megmondjam. Akaratom ellenére bilincsellek magamhoz...

Germaine: (Erősen nevetve) Mit bosszúsak meg. Azt-e, hogy szereted engem?

Lebrét: Hogy önmagamat úgy szeretem. (Sirni kezd).

Germaine: Mit csinálsz? Sirsz?

Lebrét: (Önmagán uralkodva.) Nem, nem, ne vedd ezt sirásnak.

Germaine: Folytassuk munkánkat. (A nő fűzeteket vesz kezébe és lapozgat bennük.) A fiuk jól dolgoznak. Elöttem van a kis Pocachart fűzete, szép kerek írása van... Kívül csegetnek. Kevéssel ez után belép a szobaleány.)

A szobaleány: Darvaut ur. (Átad egy névjegyét. Távozik.)

Lebrét: Darvaut... Darvaut... E nevet nem ismerem. (Germaine-hez) Fogadd őt, én azalatt a szomszéd szobába megyek. (A butorokat tapogatva eltávozik.)

Germaine egyedül marad, sajtáságos felindultság vesz raj a erőt.

Saville belép.

Germaine: (Elhalaványulva) Saville!

Saville: (Halkan) Germaine!

Germaine: (Rövid szünet után) Miért mondott be hamis nevet?

Saville: Mert máskülömben nem fogadtattam volna. (Megfigyelve Germaine egy mozdulatát.) Senkit sem hívjon, én csak önel óhajtok beszélni, tölem nem kell félnie. Engedje meg, hogy néhány pillanattal egyedül lehessünk. Csak néhány pillanattal. 12 év után. Ugy-e bár oly hosszú ideig nem láttuk egymást?

Germaine: (Halkan) Oly hosszú ideig.

Saville: És azóta sok minden történt.

Germaine: Lebrét megvakult.

Saville: Hallottam e félelmetes eseményről és én épen ezért jöttem...

Germaine: Mit akar ön?

Saville: Arra figyelmeztetem önt, a mi

12 év előtt történt.

Germaine: Az már elmúlt.

Saville: 12 év alatt nem igen változnak az emberek. Gondoljon csak vissza. Akkor egy hóbotos, könnyelmű és szegény festő inas voltam...

Germaine: ... aki azóta egy hírneves festő lett.

Saville: ... hanem szerencsétlen, mert dicsőségét azzal oszthatta volna meg, akit szeretett, de mert egy jó állásban levő mérnök találkoztott, a kihez a lány akaratát ellenére, rövid látó szülei kényszerítették...

Germaine: És Lebrét megvakult.

Saville: Germaine! Tudom, hogy ön soh'sem szerette férjét. Ön csak engedelmeskedett a szülői kényszernek, de egy pillanatra sem felejtette el a bolondos festőinat. Még mindig az öreg festő gyerek vagyok és tulajdonképen csak egy régi jogomat kérem, melyet 12 év előtt szereztem magamnak. Az igaz, hogy e 12 év alatt sok történt.

Germaine: Lebrét megvakult.

Saville: Megvakult és ön, aki Lebrétet még jólétben, a párisi fényűzés közepette sem szerette, hogy tudhatja őt ezen a napon a fészekben, ebben a nyomasztásban szeretni. Ön szerfölött nagy áldozatot hoz, mit Lebrét egyszer sem érdemelt ki és a mely természet ellenes is.

Germaine: De Lebrét megvakult.

Saville: Germaine önmagát csalja meg. Hisz látom szemének pillantásán, ajkainak remegésén, testének ingadozásán, hogy ön engem, csak engem szeret! Mostanig Ön többet tett férjeért, mint a mit egy angyaltól elvárhatnánk. Ide költözködött vele ebbe a fészekbe. (Megfogja a kezét). Most ültött az óra, melyet mi hosszú szenvedés után

nak a befogadására alkalmas. A lég járatától sincs elzárva, mert hiszen északon meg lehet nyitni, van s így levegője nem romolhat meg. Az egészre azonban a koronát felteszi a környező tenyves erdő, mely levegőjének a tisztítására, balzsamosítására, nyáson való hűtésére igen nagy befolyással van s épen e miatt Kőrömbánya nyaralónak kitűnő hely.

És különös, hogy a járványos betegségek még sem kerülnek el. Ez a körülmény nem csak indokolja, de szükségessé is teszi, hogy kutassuk tehát az okokat, melyek a betegségek behurcolását, kifejlődését előidézik. Azt hisszük, hogy mindenki, akinek akár szakértői, akár más tapasztalatokon alapuló észrevétele van, csak használ, ha ezt a közjó érdekében előadja s a talány megfejtését előmozdítja.

Nézetünk szerint sok belső és külső ok és dolog van, mikre a kérdés tárgyalásánál ki kell terjeszkedni. Mert ne gondoljuk, hogy Kőrömbányán minden arany, ami fénylik! Szó sincs róla! Van itt, mint másutt is söpörni való, egészségügyi tekintetben is!

A város, mint említve volt, leginkább a völgy talpán terül el. E völgy talpat több patak szeli. A piszkos viznek s miután minden felső viznek tehát megvan a maga természetes lefolyása. Amde ehhez szükséges volna, hogy a szennyes vizek, beledrtve a talajvizeket is, rendszeresen a patakokba csatornarendszerrel be is vezettessenek. Erre pedig nincs elég gond fordítva. A piszkos vizeket több helyütt a házak elé öntik, az árnyékszékeket kellőleg nem gondozzák, trágyadombokat pedig hevertetnek. A piszkos vizek lefolyását tehát a patakokba, drákói szigorúsággal kell megkövetelni s ellenőriztetni. A házak környékének tisztának és csatornázottnak kell lenni. Erre minden háztulajdonos kötelezhető!

Továbbá igen fontos dolog a seprítés. Igaz, hogy ez a város belső részeiben pontosan megtörténik s most bizonyára pontosabb mint hajdanában. Mivel azonban a városban sok a zeg-zug, hol a piszkos összegyűl, tehát a legfőlegesebb helyek is szorgosan seprendők, a szemét kiszórása pedig megakadályozandó. A szemetes kocsi járnak ugyan hetenként a városban, de azért szemét elég fekszik a közökben. Itt is a lakosságot kell felelőssé tenni, mert ezek rendetlenkednek.

Meg kell tiltani azt is, hogy a patak partjára szemét öntessék s a ház tulajdonosnak vigyáznia kell, hogy háza előtt ily szemét lerakások elő ne forduljanak.

Nagyobb gond volna fordítandó a kövezésre. Ki vonná kétségbe, hogy a kövezett hely tisztábban tartható? Kő van elég, még pedig közelben, a köveztetés tehát nem oly nehéz és költséges, mint másutt, hol az anyagot vasuton kell szállíttatni. Kőrömbányán, még sok utca és köz volna kiköveztetendő. Ez által a víz lefolyása is szabályosabban történik, nem terül el a nem állapodik meg. Itt-ott a lakávizigálatnak is meg kellene történnie, hogy a háztulajdono-

sok megtartják-e az egészségügyi szabályokat s más részről a lakók is piszkos szokásokat nem-e honosítanak meg, melyek a gyermekek egészségét veszélyeztetik. Különösen a králikákat kellene szigorúan ellenőrizni, mert ez vad, rendetlen és piszkos népség. Természetes, hogy ezt okka-móddal volna lehetséges tenni anélkül, hogy valaki zaklatásnak volna kitéve. A használati vízvezetékeinek a rendben való tartása szintén igen fontos kötelesség, mert a lakásokat sok helyütt ezek teszik nedvessé, egészségtelenné, az utakat pedig, különösen télen, járhatatlanná. Egyik előrendű fontossága azután a friss, tiszta ivóvízzel való ellátása a lakosságnak. Amint ismeretes, Kőrömbányán 1885-ben épült a vízvezeték. Ez a vízvezeték kitűnő ivóvizet szolgáltat, baj azonban, hogy csak 22 vízállványból folyik a víz, melyek leginkább a belvárosban vannak elhelyezve, míg a félre esőbb részeknek nincs ivóvizük. Többet is mondhatunk: egyáltalában semmi vizük sincs, olyan részei is vannak a városnak. Ez nem csak veszedelmes, hanem igazságtalan is. A város jó részében kétféle víz is van bőségesen, még pedig ivóvíz s használati víz, más részeiben pedig semmilyen sincs.

Ha Kőrömbányán nem volna elég víz, nem szólnánk semmit sem, de itt pár száz ezer ember számára van víz. Igen régi mulasztás tehát a legragyobb méltánytalanság, hogy ez a kérdés még ma sincsen megoldva. Vajjon nem hátrányos körülmény-e ez az egészségre, a tisztaság ügyére s közegészségre is! Reményt keltő dolog, hogy e kérdéssel most már kezdenek foglalkozni. Nem megvetendő az sem, hogy különösen a tejmenteket tisztasági szempontból szintén ellenőrzés alá kell venni, mert ezekkel sok betegség csiráját lehet terjeszteni. És tekintettel arra, hogy a városba a körültekintő falkából a piacra sok tejment hoznak; nagyon is megfontolandó, hogy e vizigálat ne ejtessék-e meg többször és hathatósabban. (Folyt. köv.)

A bars megyei gazdasági egyesület elnöki jelentése 1903. évről.

Tisztelt közgyűlés!

A bars megyei gazdasági egyesületnek múlt évi működéséről van szerencsém a következőben beszámolni: Egyesületünk a rendelkezésére álló anyagi erejéhez képest és megszabott hatáskörében legelső sorban az állattenyésztés fellendítésére törekedett. A mai alacsony gabonárak mellett az okoszerű állattenyésztés felkarolása azon biztos kiút, melybe gazdáink behajózva a létérti harcban biztos menedéket találhatnak annál is inkább, mert nagyon kedvező az állattenyésztés. Mivel a lótenyésztés ügye jó kezékbe van letéve a lótenyésztésbizottmány elnökénél, ki fáradságot nem ismerve, iparkodik a lótenyésztés javításán, a szarvasmarha tenyésztést illetően egyesületünk, különösen a verestarka szarvasmarha javításán és tenyésztésének okoszerűvé való alakításán működik.

A szarvasmarha tenyésztés előmozdítására rendezte szept. 13-ikán Nagy-Sallón és szept. 20-án Verebélyen tenyész szarvasmarha díjazásait, a melyek jutalomdíjaira n. m.

jutalmat nyert, Lilliomfi, amelyet 1849-ben adtak először, a Házassági három parancs, 1850-ben készült és a Nőuralom, a mely 1862-ben Teleki-díjat nyert.

Ezt a kötetet Bayer József rendezte sajtó alá, bevezetésül nagyértékű tanulmányt írván Szigligeti vigjátékairól. A bevezetés, amely kritikák szemmel taglalja Szigligeti darabjait, dióhéjban egész új elméletet adja az igazi vigjátéknak s nagyhangú frázisok helyett az igazság meggyőző egyszerűségével jelöli ki Szigligeti helyét irodalmunk és nemzeti művelődésünk történetében. A bevezetés vége Szigligeti drámáiról pályájának adatszertű illusztrálása. Az a 109 eredeti dráma, vigjáték, bohózat és népszimű és az a 20 dráma fordítás, amelyet Bayer felsorol, a legkésebben beszél arról, mit jelent ránk nézve Szigligeti negyven éves pályafutása.

Íme, ezzel az öt kötetrel gyarapítja az új sorozat a Magyar Remekírókat, az 55 kötetből az eredeti programhoz hűen a magyar irodalom kincsesházából a legkülönbözőbb korok kincseit ragadva ki és sorozva egymás mellé a sorozat keretén belül. Az öt új kötet a maga helyére beillik a teljes gyűjteménybe, amely időrendben foglalja majd egybe remekíróinkat. A Pázmány kötet a 12-ik, a Vörösmarty a 26-ik, a Bajza a 28., az Arany a 43. és a Szigligeti kötet a 48. kötet lesz a gyűjteményben.

Az új sorozat kiállítása mindenben a régi. Csupa díszszel ékesített kötet, amelyeknek szépségével csak szoliditásuk versenyazhat. Az ötvenöt kötetes gyűjteménynek ára 220 koronát az egész gyűjtemény csekély 3 koronás részletfizetésre is megrendelhető. Nyitrai és Társaságunk kereskedésében Léván. (Vége.)

m. kir. fminiszter ur 700 kor-t, a vármegye 300 koronát adományozott. Hálás köszönetünk kell kifejeznünk a fenti adományozóknak s a helyi rendező bizottság ügybuzgó nagyszállói és verebélyi tagjainak. Felemlítjük, hogy Nagy-Sallón a multhoz képest nagyon előrehaladt tenyésztést mutattak be kisgazdáink. Verebélyen, Töhl és Aha meg-lepősen egyedeket állítottak elő. A szarvasmarha tenyésztés gyökere átalakítását tejszövetkezetek létesítésével véltük teljesíthetőnek, mert a tejszövetkezetek adnak elegendő jövedelmet kis gazdáinknak s akkor azok hajlandók jobb tenyész anyag beszerzését a meglevő anyagnak megjavítását tenyészállat kiválasztással jobb takarmányozással és épölással eszközölni. Az egyesület a tejszövetkezetek hálózata létesítését programjaul tűzvévki, ennek keresztülviteléhez a tejszövetkezet részben való segítése, a berendezési költségeknek olcsó kamattal melletti törlesztése és működésének ellenőrzése mulhatlanul szükségesek, a berendezési költségeinek törlesztésére betéti tőkéjéből egyrészt 12000 koronát hasított ki tejszövetkezeti kölcsönre, melyet 3000—3000 korona összegben a barsrendi, vámosladyi, garamlóki tejszövetkezetek részére titkár jóállása és ajánlatára 5% melletti folyósítottunk 3 évre; megmaradván 3000 korona, ezen 3000 korona és a három év elteltével kölcsönzött 9000 koronát újból más tejszövetkezeteknek adja kölcsön egyesületünk. — Az ellenőrködést a tejszövetkezeteket létesítő titkár eszközöli, a szövetkezet igazgatóságában mint elnök, vagy mint cégjegyző igazgató szerepel s így a berendezést, szervezést értékesít, mint egy központból történik s így megvan s meg is kell, hogy legyen a harmonikus összműködés, mely tejszövetkezetek nagy előnyét képezi. Mint már előbb említeni szerencsénk volt a tejszövetkezetek megalakításával karöltve jó fajtájú tenyésztehenek beszerzése válik aktuálissá, a nagymélt. földművelés m. kir. miniszterium az egyesület kérésére 40000 koronát akart egyesületünknek rendelkezésére bocsájtani bonyhádi tehenek beszerzése címén, 3 évi törlesztés mellett 4% -ra; de igénybe venni nem lehetett, mert a kölcsönért a pénzügyi műveletet eszköz-lendő pénztintézettnek s a Barsmegyei gazd. egyesületnek kellett volna jó állani. Ezt azonban a pénztintézett, mint alapszabály ellenest nem tehetvén meg, titkár saját anyagi jóállása mellett szerzett 5 1/4 % -ra 1 1/2 évi törlesztés mellett, azon összeget meg ezen célra, mely folyósítva is lett kis gazdáink részére. Ezek folytatását képezte a szarvasmarha tenyésztés felkarolása céljából Bonyhád és vidéken tett tanulmány ut, a melyen nagyszámú gazdákat vezetett a titkár, kik a tejszövetkezetet tanulmányozták, vettek a folyósított kölcsönből verestarka teheneket. Mivel a szakértelem kisgazdáinknál nagyon fontos az előrehaladáshoz, annak fejlesztésére télen a fm. ügyi m. kir. miniszterium anyagi támogatása mellett népies gazdasági tanfolyamot, csoportos gazdasági tanfolyamot tartottunk. Bodrogközi Zoltán gazd. szaktanárnak dec. 3-tól febr. 28-ig Kis Sáróban 2210 hallgató előtt 20 előadásban, március 6-tól ápril. 24-ig Vámos-Ladányban 790 hallgató előtt nagy érdeklődés mellett tartott közvetlenül s miniszteri megbízás alapján kintűnben szakzerű eleven előadásokat. Lótenyészést fontosabb kérdéseiben Dombay Vilmos a lótenyészést bizottmány elnöke tartott nagy érdeklődés mellett a vármegyenek erre szoruló községeiben előadást, a szarvasmarha tenyésztés felkarolása, a tejszövetkezet terjesztése céljából a titkár tartott ama községekben előadást, hol a tejszövetkezetet a közgyűlés megbízásából megalakítani akarta. Mezőgazdasággal kevésbé foglalkozó népnek a téli házi iparra nagy szüksége van, annak elsajátítása céljából házi ipartanfolyam tartott, kosárfonás — s az idén már kefé-kötéssel kombinálva, Újbányán és Szent-Kereszten egy kosárfonó és egy kefékötő mester által. Kefékötésből egyszerűbb tárgyakat készített, a kosárfonásban már nagyobb előmenetelt tett 43 tanítvány. Az említett gazdasági előadásokra és házi ipar tanfolyamra 1200 koronával segítette a nmt. fminiszter ur a gazd. egyesületet. Hálas köszönet illeti meg Finka Sándor szentkereszti járás főbiráját, Újbánya város polgármesterét és erdőmesterét, kik a tanfolyamokat díjmentesen ellenőrizni szivesek voltak. (Folyt. köv.)

A Bars megyei Népművelők Egyesülete az elmúlt esztendőben tartotta közgyűlését a lévai városház dísztermében. Jelen volt dr. Hámos Péter, örökké munkás tanfelügyelőnkön kívül megyénk majdnem egész tanítóvárosa, sőt tekintve az érdekes tárgyszerűt, a szomszéd Hontmegye közelében lévő tanítói is ide sereglettek, hogy a hasznos összejövetelből hasznot merítsenek. Elsőben Végh István elnök remek megnyitót beszédében üdvözölte a megjelent tanítókat és vendégeket, megemlékezett a közoktatásiügyi kormány vezetésében történt változásokról, mely alkalommal a tanítók igaz barátja, a volt közközt. miniszter Wlassics Gyula, hatalmas és hosszas élejtésében részesült, melyből ugyanily mértékben jelenlegi közoktatásügyünk zavartól mentesül. Majd megemlékezett az elhunyt tanítóknak szavakban parentálta el a magyar regény és mese királyt, Jókai Mórt, kinek nevét jegyzőkönyvben örökítették meg. Összinté szívvel jövő köszönetét nyil-

vánította a lévai kereskedelmi csarnok elnökségének azon alkalomból, hogy szép könyvtárának felét az egyesületnek ajándékozta. A gyönyörű elnöki megnyitót után dr. Gööz József fővárosi tanár mutatta be új tanmódszerét a hangok és betűk gyors megismertetését a az összeolvasás gyors elsajátítását illetően. A megjelent tanfőriak élvezettel hallgatták végig az 1 és félórás tartó előadást s a módszernek gyakorlati bemutatását. Mondhatom sokat, nagyon sokat tanulhattak belőle. Harmadiknak Rády József főgimn. tanár érdekes értekezése következett a népiskola és közpiskolai szorosabb kapcsolóról, illetve az átmenetről, a népiskolából a közpiskolába érkező csi és ismeretterjesztési szempontból Sok aranygazságot mondott, előadta, mik volnának kívánságai, hogy a népiskolából át lépő tanuló ne minden ismeret nélkül lépjen a tudomány pályát előkészítő közpiskolába, mely tantárgyakra helyezné a fősúlyt a jelenlegi népiskolában, de egyszersmind a közpiskolák mostani előadás módját jó részt elítélte az igaz tanítási módszerrel szemben. A 9 éves gyermeknek nem praelegálni kell, hanem azt helyes módszer alkalmazásával nevelve tanítani. E célból is már egy külön előkészítő osztályt is hozott javaslatba a gimnáziumok számára. Határozati javaslata egyhangú lelkesedéssel fogadtatt el. Ezt követte volna Farkas Károly újbányai tanítónak az 1868. XXVIII. t. c. szülő törvény revíziójára vonatkozó javaslata, a mely tekintve azt, hogy a kormányjavasla már készen van, oly módon vétetett le a napirendről, hogy dr. Barzevicky Albert közközt. f. miniszter kerestessék meg, hogy mielőtt az e célra kiküldött anket javaslata alkotmányos tárgyalás végett a parlament elé hozatnék, küldje azt szét az a tanítógyűléseknek, hogy kívánságaiknak gyűléseiken kifejezést adhassanak, ezt Kriek Jenő azon igazán nagy lelkesedéssel költő pótló indítványával fogadták el, hogy e felejtésében kifejezés adassék annak, hogy a fizetésrendezés dolgában a hazai összes tanítóváros egyöntetűen bíráltassék el s hogy a tannyelv az összes hazai iskolákban kizárólag a magyar legyen. Ezután Huszár Károly kissarói tanító terjesztette a tanítói szolgálati pragmatika ügyében érdekes indoklás mellett határozati javaslatát, mely egyhangúlag elfogadtatt. Végül Philippi Vilmos tartott értekezést az elemi népiskolai énektanításról. Noha a hosszú ülés már a testet, lelket kifárasztott az érdekes tanító érdekes és tanulmány előadásával mindvégig lekötötte a hallgatók figyelmét. Erdemes volna, ha akadna lelkes vállalkozó, ki az általa szerkesztett a jól összeállított énekes könyvet kiadná. A gyűlés befejezése előtt igaz hazafiság és lelkesedésű áthatott beszéd kivételében nyújtotta át dr. Hámos Péter kir. tanfelügyelő azon tanítóknak, kik a magyarosítás terén nemzetiségű vidékeken úgy az iskolában, mint a társadalomban különösen szép eredményt értek el, azon jutalmat, melyet részben megyénk lelkes törvényhatósága, részben az államkormány juttatnak e célra. A derék jó tanítók nevei Bandura László felülbessenyői állami tanító, Klementisz Ilona kovácsii állami tanító, Figura Agoston nagyherteyeni r. k. tanító és Mihalkovics Rózsa fakóvezekényi ág. ev. tanító, kik a megye részről 100—100 korona jutalomban, Tóth Lajos vihneyi áll. tanító és Weidenhoffer Emília verebélyi r. k. tanító, kik az állam által nyújtott 100—100 kor. jutalomban részesültek. E kegyeletes aktus után a tanítók nagy serege az Oroszán fogadó kerti helyiségében a fehér asztalnál gyülekezett, honnét a lelkes nemzet napszámait csak az esti vonat fűtve szállította felosztásra. Lelkesebből lelkesebb felköszöntőkben sem volt hiány, így dr. Hámos Péter kir. tanfelügyelő dr. Gööz Józsefet, a tanítók nagy mesterét, dr. Gööz József Dr. Hámos Pétert, az igaz tanítóbarát tanfelügyelőt, Végh István elnök Rády Józsefet, a tanító-tanárt, Kiss Imre a kedélyes Végh István elnököt s végül Bányai Ferenc a tanítók nesztorát, Kutassy Dénest köszöntötte fel.

B.—F.

Különfélék.

— Virágozik az akác. . . Fehér virágu akácfalombok bőlintgatnak ismét a májusi szellő fuvalán. Fehér akácvirágok újra kinyitnak hál mos, mikor forróbban kezd sütni a nap sugar, bódító illatuk újra belopódzik az ifjú szivekbe, hogy elbódítsa s bűvös álomba ringassa őket. Milyen egyforma is ez az évente megújuló bimbófakadás. Öreg, ráncosképi anyókák, kik ma egykedvűen kötik az unokák fehér harisnyáját, vén, életunt agglégények éppen úgy látták hajdan a tavaszi napok verőfényének mosolyát s épen oly mámoros vágygál szitták magukba az akácillatot annak idején, mint azok, akik ma rózsaszín reménynyel; életörömmel indulnak el a vándorutra, a melyről azt hisszük, hogy az nem tövises bozótok, hanem fehér liliumokkal, karcu napraforgókkal, kék nefelejcsékekkel teli kertbe vezet őket. S milyen hasonlóan lelt ezeknek a bohókás ábrándokkal utra indult fiúk, leányok sorának a vége is! Az ő arcukat is végigszántják majd a ráncok; az ő lelkükből is kivesz egykor a remény s illatos akácvirágok majd bennük sem keltenek akoron titkos, szerelmes vágyakat.

Viharban.

Ha feltörekvő útamon
Az égív elborul,
A fellegekbe szörnyű tűz
Fonyódik ostorul;

Ha végig zúg a fergeteg
Pályám örvényein,
Recegyve hull virágos ág,
Tűnnek reményeim;

Ha nincs egy részvevő közel,
Vagy minden elkerül,
A láng ropogva sújt felém,
S a vágy emészt beül!

Te zord vihar, ne állj utam;
Le nem tör a veszedély,
Túl földi harcok romjain
Örök nagy eszme él.

Mint hajnalig láng-tengere
Az Úr leszáll elé,
Te benned bízom virradás,
Ellyugvó esti fény,

Isten, te nyujtasz felém kezéd
Göröngyös útamon:
Viharban, fény sugarban is
Te rólad zeng dalom.

Cseréi József

A „Magyar Remekírók“ új sorozata.

(Folytatás.)

Az új sorozat ötödik kötete Szigligeti Ede munkáinak második kötetje, a mely a vigjátékíró Szigligeti mutatta be fejlődése minden fokán. A termékeny író vigjátékainak sorából négyet közül a kötet. Ezek: Rózsa, amely 1840-ben akadémiai

Árverési hirdetmény kivonat.

A lévai kir. járásbíró, miot tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Horváth Etel végrehajtnak **Cseri Jánosné Sztás Lidia** ugyanis mint **Cseri János** jogutóda végrehajtnak szenvedő elleni 40 kor. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtni ügyében az ar. maróthi kir. törvényszék (a lévai kir. járásbíró) területén lévő Ághó község határában fekvő az ághó 22 sz. tjkvben A I l soroz. 11 hrsz. a foglalt beletelekre és az ezen épült 13 ö. i. sz. házra az árverést 800 koronában ennell megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1904 évi június hó 3-ik napján délelőtt 10 órakor Ághó községénél** megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási tási áron alul is eladtni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becslésének 100/0-át vagyis 80 kort készpénzben vagy az 1881. XL. t.-cz. 42. §-ában jelzett árf. számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Léva, 1904. évi március hó 19.

Kir. jbróság, tkvi hatóság.

Pogány
kir. jbró.

431/1903. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajó az 1881. évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a lévai kir. járásbíró ságnak 1902. évi V. 559/1 számú végzése következtében dr. Weisz Zsigmond ügyvéd által képviselt Händler Ignác mézáros javára **Hullay János és neje** ellen 540 kor. s jár. erejéig 1902. évi szeptember hó 9 én foganatosított biztosítási végrehajás útján lefoglalt és 1500 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: gazdasági felszerelés, lovak, hintók, takarmány stb. nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a lévai kir. járásbíró 1903-ik évi V. 547/5. számú végzése folytán hátr. 215 korona 20 tőkekövetelés ennek 1902. évi sz-pt. hó 23 napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 41 kor. 64 fillerben bíróság már megállapított költségek erejéig **Léván** leendő eszközlésére **1904. évi június 9-én d. u. 2 óráig** határidőül kiütetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legelőbbit igérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt, Léva 1904. évi május hó 25-én.

Karácsonyi Pál
kir. bir. végrehajó.

Henneberg-selyem

csak közvetlenül! — Fekete-fehér és színes méterje 60 krtól 11 forint 35 krig, bluzokra és ruhára Bermetve és már elvámolva házhoz szállítva Gazdag mintaválaszték postafordultával.

Székely kukorica
I. ms.

circa 40 mm. kapható a bars-csekei plébánosnál métermázsánként 14 K.

Okleveles gépész

az idényre cséplést keres Cim a kiadó-hivatalban.

Veszek!
Harmoniumot, használtat.
Cim a kiadóhivatalban.

Vihnye

Étkezés:
Reggeli, ebéd,
ozsona s vacsora
egy napra 3 K,
egy hétre 20 K.

Kiváló gyógybátás női betegségek, verszegység eseteiben és idegbajokban. Hídegy gyógyintézet, Láp- és fenyőfürdők.

Természetes meleg (33°) vasas gyógyfürdő Bars vármegyében, fnyves és lombos erdő környeztetés szelentes völgyben. — Posta, táviró, és internetben telefon-áramlás helyben. Vasuti állomás; Szénisf de-Vihnye, a fürdőtelepül 5 kilométer távolsgában. — Szobák hetenként 7 koronától 31 korona 50 fillérig. A szobák árai az elő- és utóevadban (június 14-ig és augusztus hó 23-ól) 40%-kal mérsékeltebbek. — A fürdőt Szelmény város házilag kezelik; gondnokul ez évben is Szatmáry Miklós tvb. főjegyzőt küldötte ki. — Hirdősi fürdőorvos és igazgató Dr. Bóleman István kir. tanácsos. **A fürdő közvetlen közelében egy csolnakázó tó** létesült ez évben, mely hidrogén tó fürdésre is használatos. — **mi által a kies fürdőtelep nyaralásra is igen alkalmas** **Prospaktust küd és részletesebb felvilágosítást az igazgatóság ad.**

Léván a város háza nagytermében tartja alakuló és választó közgyűlést. Tekintve az ügy fontosságát, kívánatos, hogy a megjelölt tagok impozáns száma adjon már kezdetből fogva súlyt az egyesület tekintélyének. A közügy nevében tehát a szervező bizottság felkéri a kereskedőket, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Kitüntetés Ritka szép ünnepély folyt le Tisza-Várkony községben, hogy a király Szabó Gyula tiszta várkonyi jegyzőt városunk szülöttjét arany érdem kereszttel tüntette ki. Pünkösöd vasárnapján dísz közgyűlés alkalmával Jásznyakunszolonk vármegye nagybirtokosok községi jegyzői kar és a község nagyszámu közönsége jelenlétében Bussi Akos főszolgabíró szép lelkisítő beszéd kíséretében adta át a kitüntetettnek az arany érdem keresztet. A közgyűlés után 80 teretkü banket volt.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Erős Sándor pénzügyőri bizost Lévára pénzügyőri főbiztosná nevezte ki.

Halálozás. Korpás Kálmán lévai törekvő szabóiparos, ki mint a fenállott iparoskörti dalárdának kiválóan szép hangu tenoristája mindenütt feltűnést keltett, f. hó 27-én alig 30 éves korában a balassagyarmati elmeegyógyintézetben elhunyt. A boldogult a mult évben nősült, alig pár heti házassága után az agylágyulás jelei mutatkoztak nála, amely rövid idő alatt kioltotta fiatal életét. Halálát itju özvegye, éde-atyja, testvérei s nagyszámu rokonság gyászolja. Temetése ma délután leand.

A színház jövőheti műsora a következő: ma vasárnap két előadás, délután fél 4 órakor „Sanyaró Vendel a diunnista“ énekes bohózat. Este 8 órakor „Tavaszi“ operett. Hétfőn „Sötétség“ társadalmi színmű. Kedden mérsékeltlen felemlét helyárrakkal „Bob herceg“ operette. Szerdán B o k d y Marika ujjonnan szerződött tag felléptével „A Gyuvokits-leányok“ vigjáték. Csütörtökön két előadás. Délután „Jani és Juc“ énekes bohózat. Este 8 órakor „A drótosfor“ operette. Pénteken „Feneleányok“ énekes bohózat. Szombaton L e n d v a y Mici operette-primadonna felléptével „Lotty ezredesi“ operette. Vasárnap két előadás, délután „Lumpácus Vagabundus“ énekes bohózat. Este Lendvay M. czi felléptével „Ingyenélők“ énekes népszínmű 3 felv.

Juniális A lévai kegyes-tanítórendi főgimnázium ifjúsága az ifjúsági templom kifestésének költségére mintjelentettük févi június hó 11-én hangversennyel egybekötött juniális rendez. Melyre most becsajították ki az izletet megírókat. A juniális művészi része fel négy órakor a városház dísztermében tartatik meg. A táncmulatság jó idő esetén a városi lövöldében, külön fogadó nagytermében lesz. Belépti bij Körszék 1 K. Alólhely 1 K. Diákjegy 60 fill. Jegyek előre válthatók Gácsér Endre fgm. tanárnál. Az előadás napján délután és este a pénztárnál. Felülzétések közönséget vétetnek és hirlapilag nyugtáztatnak. A részletes műsört a jövő számunkban közöljük.

Vasuti baleset. Pfaiffer József veszprémmegyei Doba községben születési 28 éves vonatmásházó lévai lakos e hó 26-án a gr. berzencei vasuti állomáson, állítólag a kocsiotátnál foglalkozott s e közben a kocsi közé jutott s annyira megsérült, hogy hazaszállítása közben Nagy-Koszmály és Léva közötti vonalon meghalt. Halálát neje Dékay Maria és egy gyermeke gyászolja.

Galamblovó verseny. A „Henti Sport-Club“ ezentul éven-én több galamblovó verseny rendezését határozta el; első versenyét folyó év június hó 12-kén délután 1 órakor tartja. A versenyre a nevezési zárlat 1904. június hó 5-én délután 1 óra. Versenybíró S o m o g y i László. Belépő díj 1 kor. Verseny után este 8 órakor közös vacsora. Részvétel június hó 10 ig bejelentendő. Tájékoztató kérdésekre és megkeresésekre (szállás stb.) a club titkári hivatala készséggel ad felvilágosítást.

Szerkesztő üzenet.

H. I. nak. Köszönjük a szives érdeklődést, Jövő számunkban hozzuk. — Szerk.

Színház.

Halmay Imre színtársulata egy hete működik városunkban. A társulat műsora kiterjed a színművek minden fajára, s elég izykezetten s ambicióval játsszik.

Vasárnap Verő György falusi életképét, a **Menyessék**-et. Hétfőn a **Gyimesi vadvirág**-ot Géczy vonzó népszínművét láttuk. Ugy az előbbi, mint ezen előadásra is az a véleményünk, hogy a szerepbeosztás változtatni kellett volna. Egyik-másik szereplőt felcserélve, nagyobb hatást tudtak volna elérni. **Halmayné** (Magda) elég szépen énekel, de vannak bizonyos szerepek, a melyek egyáltalában nem neki valók. **Viola**, mint népszínmű énekes megállja helyét, csak ne ciferázná a nótát, mert ez visszatetszést kelt. Kitűnő alakok voltak **Szabados** és **Timár Csura** és fia szerepében. A közönség zajos tapsal honorálta is játékkukat.

A keddi előadás egyike volt a legsikerültebbeknek. Valobizna **A mintaférj** című vigjátéka került színpadra. **Szabados** (Malivant) és **Szelényi E.** (Aurora) igazi művészettel játszották szerepüket. A két kitűnő komikai tehetség hálás szerepében nagy hatást keltett. **Kiss Miklós** (Altréd) jól játszott, azon-

ban a maszkirozása már jó izlés ellen való volt. Az alakja meg kissé kicsiny Jónás Margitához, ki szintén szép sikert aratott. **Uti Gizella** (Clementina), ha több élenkéséggel játszik, nagyobb hatást fog elérni. **Herczeg Vilmosnak** (dr. Thibaudier) is több gondot kell fordítani a maszkirozásra, bár jótéka ellen kifogásunk nincs. A többi szereplők kisebb szerepeikben, összevágó játékkal csak fokozták a hatást.

Szerdán operettet mutatótt be a társulat, a **Tavaszi**, melylyel szintén jó sikert aratott, bár itt is kifogásunk van a szerepek beosztása ellen. **Csajághi és Vörös A.** (dr. Csapó és neje) rutinnal játszottak. Azonban minden kezű muzsikusknak feltűnt, hogy **Csajághi** tenorja képtelen **Vörös** mezz szopránját duettben kíséreni. Páratlanul sikerült alakítást mutattak be **Timár** (Jeromos) és **Szelényi** (Cecilia). **Halmay Mici** (Báróné) nem neki való szereppel küzdött. Szivesen látjuk egy kedves naiva szerepében, hol szép tehetségé kellőleg érvényesülni is tud. Ilyen szerep azonban más temperamentumot igényel. **Mészáros** (Gál) jól játszik, kár, hogy oly igénytelen az alakja. **Mig** ép a megfordítottja áll **Halmaynéra**, kinek kedves játéka, kellemes éneke nem tudja feledtetni testi terjedelmét. Meg kell emlékeznünk **Szabadosról**, a remek pincérről.

Csütörtökön Gorkij **Éjjeli menedékhely** című drámája került színpadra nagy hatással. A szereplők meglepően ügyes játéka, valamint találó ötözetük a legszebb sikert érte el. **Radó Rózsi** (Vasilla) és **Uti Gizella** (Natalia) rutinnal játszottak. Bár szerepük a jó izlés határára túl van, biztos játékkal nagy sikert arattak. Törül metszett sikerült alak volt a menhely valamennyi lakója **Szelényi**, **Mészáros**, **Gara**, **Szabados**, **Timár**. Különösen **Szabados** a részeges színész és **Timár** báró szerepében páratlan alakítást nyújtottak. **Jónás** Iona szintén jól játszott. **Halmay** a zárandók szerepét kreálta nagy tetszés mellett **Djinné** a haldokló asszonyt kifogástalanul adta. Az egész előadás jól és simán gördült s a szereplők meglehetően elégedve a sikerrel, mert a nehéz darab ilyen jó előadása által igazán rászolgáltak az elismerésre.

Pénteken Csiky Gergely **Proletárok** című színműve került színpadra, melyben kiválóan szép alakítást mutattak be **Radó Rózsi** és **Szelényi** **Emilia**. (Kamilla Irén) **Halmay** (Zatonyi) nyugott, diszkrétjáték nem zavarosította el hatását. **Szabados** (Mozolygó) egyike volt a legsikerültebb alakoknak. **Kiss Miklós** (Dorras) Szép tehetséget árult el. Szépen esengő előadásával szép sikereket fog meg aratni. Helyre egy szakácsné volt **Jónás Margit** (Borcsa). De valamennyi szereplőről is csak jót mondhatunk, kár hogy oly gyér közönség látta azt a szép előadást. Tegnap a **Kertészleány** operett került színpadra, a melyről jövő számunkban referálunk.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzései.

1904 évi május hó 22-től 1904. május hó 29-ig.

Születés.

A szülők neve	A gyermek neve	A gyermek neve
Chlebo József Dubovszki K.	leány	Julianna
Lenthár Ferenc Oberth Marg.	leány	Margit

Házasság.

Völegény és menyasszony neve	Vallása
ifj. Demeter István Gál Julianna	evang. ref.
Eichelbrenner Gy Szolcsánszki M.	rom. kath.
Veiszbruun Dávid Deutsck Fáni	izraelita

Halálozás.

Az elhunyt neve	Kora	A halál oka
Demény Etel	20 éves	Tüdővrs
Pfeifer József	28	elgázolás

Lévai pazziárak.

Rovatvezető; Kónya József rendőrkapitány,
Buzsa m.-mázsánként 15 kor. 60 fill.
16 kor. — fill. Kétszeres 13 kor. 80 fill.
14 kor. 40 fill. — Ruzsa 12 kor. 40 fill. 12 kor.
80 fill. — Arpa 11 kor. 60 fill. 12 kor. 40 fill.
Zab 11 kor. 20 fill. 11 kor. 60 fill. — Kuko
rizsa 11 kor. 20 fill kor. 11 80 fill. Bab
12kor. 40 fill. 12 cor. 80 fill. — Lönöse 14 kor.
40 fill. 14 kor. 80 fill. — Köles 8 kor. 40 fill.
8 kor. 80 fill.

Vetőmagvak 50 kilónként Budapestén
Lóheremag 54—60 korona Luczernamag
53—58 korona, Impregnált Répa mag
impregnált 36—44 kor. — Muharmag
7—7½ kor. Baltaczim 12½—13½ — kor.
Bükköny 6½, 7 kor. Vöröshere 52 58 kor.
Fehérhere — Komoczi fűmag —
Thimothems — — kor. Nem impregnált
25—35 kor.

